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OBECNÍ  ZPRAVODAJ 

 

      Obec Hodov  
Jaro 2026 

 

 

Vážení spoluobčané, milí čtenáři, 
 
s prvními teplejšími dny se naše obec znovu probouzí do barev, vůní a nových plánů. 
Jaro je každoročně obdobím, kdy se nejen příroda nadechuje k novému začátku, ale 
i my sami se pouštíme do věcí, které přes zimu čekaly na svou chvíli. Ať už jde o 
úklid zahrad, opravy kolem domů, nebo společné akce, které nás během roku spojují. 
V tomto vydání zpravodaje najdete přehled toho, co se v obci událo a co nás čeká. 
Věříme, že vás potěší i malé ohlédnutí za uplynulými měsíci. 
Přejeme vám příjemné prožití Velikonočních svátků.  
 
 
 
 

 
Zastupitelstvo obce Hodov 
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CO SE U NÁS DĚLO 
 
Rozsvěcování Vánočního stromečku 
V sobotu 29.11.2025 se konalo tradiční rozsvěcování Vánočního stromečku.  
Po rozsvícení stromečku na návsi se všichni přesunuli do kulturního domu, kde bylo 
připraveno vystoupení dětí z MŠ. Následně větší děti zazpívaly vánoční písničky. K 
občerstvení nechyběly již tradiční zabíjačkové pochoutky, čaj, svařák a punč.  
 
  

   
 
   
 
 
Mikuláš  
 
5.12. navštívil naši obec Mikuláš.  
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Silvestrovský výšlap 
31.12. se konal v Hodově již tradiční silvestrovský výšlap. I přes husté sněžení 
všichni trasu zvládli, výšlap byl ukončen občerstvením v místní hospodě. Děkujeme 
pořadatelům.  
 

     
 
 
Tříkrálová sbírka 
 
V Hodově se na Tříkrálové sbírce v roce 2026 vybralo 18 750 Kč, tedy 60,10 Kč na 
obyvatele. 
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Karneval 
 
V neděli 8.března se konal dětský karneval na téma Z pohádky do pohádky. Pro děti 
byly připraveny soutěže, tanečky, tombola i občerstvení. Děkujeme všem 
pořadatelům za přípravu a organizaci.  
 

 
 
 
 
 
Úklid obce  
14.3. proběhla velice vydařená obecní brigáda na úklid chodníků a silnic. Všem 
zúčastněným děkujeme. 
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Informace OÚ Hodov 
 

1) Svoz komunálního odpadu 

    Na Velikonoční pondělí 6. dubna 2026 bude klasicky probíhat svoz  
    komunálního odpadu. Od 20. dubna 2026 bude svoz 1× za 14 dnů.       
 

2) Svoz nebezpečného odpadu bude 2.5.2026 v 7 -7,10 hod. u obchodu.  
 

3) Svazek obcí pro komunální služby a ESKO-T s.r.o. udělují již potřetí za sebou 
Diplom pro Obec Hodov za 1. místo za nejnižší produkci směsného komunálního 
odpadu za rok 2025 v kategorii do 500 obyvatel – 98,6 kg na obyvatele za rok. Za 
tento výsledek Obec Hodov obdržela finanční odměnu 5000 Kč. Děkujeme všem 
občanům za příkladné třídění odpadu. 

 

4)  V naší obci byla zahájena výstavba nového víceúčelového hřiště. Práce začaly 
v půlce března a jejich dokončení je plánováno na červenec 2026.Během 
výstavby může dojít k dočasným omezením v přístupu k místu stavby, proto vás 
prosíme o trpělivost a dodržování bezpečnostních opatření. Nové hřiště bude 
sloužit všem věkovým kategoriím a nabídne prostor pro sportovní i volnočasové 
aktivity. K této akci jsme podali žádost o dotace z programu „FOND VYSOČINY 
-  SPORTOVNÍ A KULTURNÍ INFRASTRUKTURA 2026“, kde lze dosáhnout na 
50%vynaložených nákladů. O výsledku, zda jsme s žádostí uspěli Vás budeme 
informovat později. Děkujeme za pochopení a těšíme se. 

5)  V kulturním domě v Hodově bylo instalováno nové výčepní zařízení a nová 
myčka nádobí. V reakci na to probíhá kompletní rekonstrukce dřevěných podlah 
a elektroinstalace. Na rekonstrukci podlahy jsme podali žádost o dotace 
z programu „FOND VYSOČINA – OBNOVA VENKOVA 2026“, kde lze 
dosáhnout podpory až 160 000,- Kč. Náklady na rekonstrukci podlahy jsou 
vyčísleny na 290 000,- Kč. 
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5)Výzva ke kandidatuře do komunálních voleb v obci Hodov 2026 

Vážení občané, 

obec Hodov vyzývá všechny zájemce o aktivní zapojení do veřejného života, aby se 
stali kandidáty v nadcházejících komunálních volbách roku 2026. Vaše účast může být 
klíčová pro rozvoj naší obce. 

Můžete přímo ovlivnit rozhodování a směřování obce. 

Kandidaturu může podat každý občan s trvalým pobytem v Hodově, který dosáhl 
věku 18 let. 

Preferujeme kandidaturu u jednotlivých kandidátů samostatně (tedy bez koordinace s 
politickými stranami nebo jinými kandidáty). 

Zájemci o kandidaturu mohou kontaktovat obecní úřad Hodov: 
Kontaktní osoba: Zdeněk Doležal 
Telefon: 603 232 070 
Email: ou.hodov@horacko.cz 

 

 

KNIHOVNA 
V knihovně máme opět nové knihy z výměnného fondu knihovny Třebíč. 
Otevřeno každý čtvrtek od 17.00 - 18.00. 

Těšíme se na Vás.  
 
 
INFORMACE ZE ŠKOLKY 
 
Jaro zaklepalo na dveře naší školky 
S příchodem prvních teplých dnů se i v naší mateřské škole v Hodově všechno 
rozzářilo novou energií. Jaro je pro děti krásným obdobím plným objevování, barev, 
pohybu a radosti z maličkostí, které kolem sebe každý den nacházejí. 
Ve školce si společně povídáme o proměnách přírody, sledujeme první květiny, 
posloucháme zpěv ptáků a učíme se vnímat, jak se po zimě probouzí svět kolem nás. 
Děti se s nadšením zapojují do jarních tvořivých aktivit, vyrábějí barevné dekorace, 
malují jarní motivy a připravují výzdobu, která nám zpříjemňuje každý den. 
Čekají nás také vzdělávací pořady, ať už o včelách nebo lesních zvířatech, a také 
tvořivé dílničky na Ostrůvku ve Velkém Meziříčí. 
Jakmile počasí dovolí, trávíme více času venku – na školní zahradě, při procházkách 
po okolí i při různých hrách a pohybových aktivitách na čerstvém vzduchu. Právě jaro 
je ideální čas pro poznávání přírody přímo v terénu, a tak děti pozorují změny v trávě, 
na stromech i na obloze s velkou zvídavostí a nadšením. 
Nechybí ani přípravy na velikonoční období, které je s jarem neodmyslitelně spojené. 
Povídáme si o tradicích, zvycích a symbolech jara, seznamujeme děti s lidovými 
obyčeji a společně si užíváme atmosféru, která k tomuto období patří. 
Jaro do školky každoročně přináší svěží náladu, nové zážitky a spoustu krásných 
společných chvil. Máme radost, že děti mohou toto období prožívat aktivně, hravě a s 

mailto:ou.hodov@horacko.cz
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úsměvem. Věříme, že stejně jako příroda kolem nás, i ony každý den rostou, rozkvétají 
a objevují něco nového. 
Za kolektiv MŠ přeji všem občanům Hodova krásné, slunečné a pohodové jarní dny. 
Hana Lencová 
Dne 8.4. 2026 bude na dvoře MŠ přistaven kontejner na papír. Školka dostane 1,50 
Kč/kg. 
Pokusme se nasbírat co nejvíc. Děkujeme. 
 

 
 

 
                  Příprava Velikonoční výzdoby 
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Úložiště jaderného odpadu  
Hrozba gigantického úložiště v lokalitě Horka trvá. Kdo za nás vlastně bojuje? 
Vážení spoluobčané, 
nacházíme se v kritickém roce. Téma hlubinného úložiště radioaktivního odpadu 
(HÚRAO) možná na čas zmizelo z titulních stran, ale administrativní mašinérie státu 
se nezastavila. V lokalitě Horka nám stále reálně hrozí výstavba obřího jaderného 
zařízení, které nenávratně promění naši krajinu, podzemní vody i životy budoucích 
generací. Blíží se podzimní komunální volby a je načase si položit zásadní otázku: Jak 
se k této hrozbě staví ti, které si zvolíme, aby chránili naše domovy? 
Co se děje právě teď: Vrty mají zpoždění, ale průzkum začíná 
Stát, reprezentovaný Správou úložišť radioaktivních odpadů (SÚRAO) a Ministerstvem 
průmyslu a obchodu, se snaží o urychlení průzkumných prací v naší lokalitě. Máme 
však i jednu dočasně dobrou zprávu: SÚRAO muselo zrušit miliardový tendr na 
provedení hlubokých geologických vrtů, protože v soutěži zbyl pouze jediný účastník, 
který navíc musel být vyloučen. To znamená odklad samotných vrtů minimálně o rok. 
Nenechme se ukolébat. SÚRAO již podepsalo smlouvu se společností INSET 
(vystupující ve sdružení KANOPY) na rozsáhlé geofyzikální práce. Tyto práce mají 
zmapovat geologickou stavbu našeho podzemí a budou probíhat v následujících 
letech. Průzkumné území je již stanoveno a stát má v ruce povolení k zásahu do 
zemské kůry. 
Miliony do rozpočtů versus (ne)ochota se bránit 
Stát se snaží odpor obcí tlumit velkorysými finančními kompenzacemi. Osm obcí a 
jeden městys v lokalitě Horka dohromady inkasují za stanovené průzkumné území 
nejméně 24,6 milionů korun ročně po celou dobu jeho platnosti. Z těchto peněz by se 
dal financovat špičkový právní a expertní odpor. Jaká je ale realita? 
Proti klíčovému rozhodnutí Ministerstva životního prostředí o stanovení průzkumného 
území (PÚZZZK) podalo v létě 2025 správní žalobu pouze šest obcí: Budišov, Hodov, 
Nárameč, Oslavička, Osové a Rudíkov. Zbylé tři samosprávy z naší lokality se k tomuto 
kroku nepřidaly. Stejné obce se v roce 2024 nepřipojily ani k podpoře Stížností u 
Výboru Aarhuské úmluvy a Evropské komise ohledně nedostatečného zapojení 
veřejnosti v celém procesu. 
Je alarmující, že zatímco na účty obcí plynou od SÚRAO milionové částky, některá 
zastupitelstva lavírují s uvolněním několika desítek tisíc korun na zaplacení společné 
právní pomoci a sepsání žaloby či stížnosti. Tyto peníze jsou přitom určeny právě jako 
kompenzace za rizika spojená s úložištěm. Pokud je obce nevyužijí na svou obranu, 
fakticky tím projekt tiše akceptují. 
Hlas občanů: Závazek referend a podzimní volby 
Nezapomínejme, že v minulosti ve většině našich obcí proběhla referenda, ve kterých 
občané naprosto jednoznačně odmítli plány na výstavbu úložiště. Zastupitelstva 
dotčených obcí mají historický i morální závazek výsledky těchto referend respektovat 
a aktivně proti úložišti vystupovat. Letošní podzimní volby do obecních zastupitelstev 
jsou pro nás všechny obrovskou příležitostí. Ptejme se tedy svých současných i 
budoucích zastupitelů: 

● Jak konkrétně bojujete proti HÚRAO? 
● Připojila se naše obec k žalobám, nebo jen inkasujeme peníze za to, že 

mlčíme? 
● Budete respektovat vůli občanů vyjádřenou v referendech? 

Existuje jiná cesta? 
Spolek Zdravý domov Vysočina je přesvědčen, že celou problematiku nelze řešit 
zbrkle a pod tlakem. Požadujeme, aby stát nespěchal s nevratnou výstavbou 
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hlubinného úložiště. Místo lití miliard do hlubokých děr v zemi by se pozornost (a 
finance) měla upřít k vědě a výzkumu. Vyhořelé jaderné palivo je cennou surovinou a 
mělo by být primárně hledáno řešení, jak jej v budoucnu technologicky využít pro další 
výrobu elektrické energie, nikoliv ho na statisíce let pohřbít pod naše domovy. 
Přijďte vyjádřit svůj postoj 
Téma úložiště není uzavřeno. Dokud není kopnuto do země, stále máme šanci vše 
zastavit. Nesmíme ale mlčet. Zapojme se ve velkém počtu do občanského odporu a 
ukažme, že nám osud naší krajiny, kterou jednou předáme dalším generacím, není 
lhostejný. 
Zveme vás na Den proti úložišti 
Přijďte hledat informace, 
diskutovat a podpořit 
společnou snahu o záchranu 
naší lokality. Vaše účast dává 
našemu společnému hlasu 
sílu, kterou politici nemohou 
ignorovat. 
Za spolek Zdravý domov 
Vysočina, z.s. 
www.zdravydomovvysocina.cz  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.zdravydomov/
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Sbor dobrovolných hasičů Hodov 
Přehled proběhlých a pořádaných akcí za předchozí období 2025/2026: 

1) 28.9.2025 - Zájezd do hasičského muzea Zbiroh 

2) 11.10. + 1.11. 2025 - Brigáda – úklid hospody a sklepních prostor školky 

3) 17.10.2025 - Taktické cvičení okrsku v Hodově – požár směrem na Rohy 

4) 13.12.2025 - Výroční valná hromada 

5) 13.12.2025 – Kojatín – O Vánočního kapra – požární sport 

6) 7.2.2026 – Masopust 

Události v následujícím období 
1) Duben – stavění májky, čarodějnice 

2) 3.5.2026 - Den otevřených dveří hasičských zbrojnic 

3) 31.5.2026 - Okrsková soutěž – Kamenná 

4) 15.8.2026 – Pouť 

Fotografie z masopustu: 
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POZVÁNKA NA VELIKONČNÍ HRKÁNÍ 
 
 

 
Velikonoce 
 Velikonoční svátky jsou spojeny s řadou typických jídel: na Škaredou středu trhance 
(protože jídlo mělo vypadat ošklivě a nepovedeně), na Zelený čtvrtek něco zeleného (vařilo 
se z proto z petrželky, špenátu či mladých kopřiv), o Velkém pátku, v den půstu, ryby nebo 
husté polévky, na Bílou sobotu velikonoční nádivka a mazanec. Nedělní Boží hod 
Velikonoční byl vyvrcholením velikonočních svátků, vedle buchet, mazanců, jidášů a pučálky 
na stole nechyběl masový vývar a pečené maso. A samozřejmě pečený beránek – protože 
toho pravého si mnoho rodin nemohlo dovolit, pekl se nám beránek sladký. O Velikonočním 
pondělí se pak jedla hlavně jídla z vajec, protože vejce bylo symbolem znovuzrození. 
Nejklasičtější je ale nádivka s uzeným masem a mladými bylinkami, kterou si můžete 
připravit podle našeho receptu. 
Velikonoční nádivka 
800 g uzeného masa 
8 rohlíků nebo 1 veka 
8 vajec 
250 ml mléka 
sůl a pepř 
muškátový oříšek 
několik hrstí bylinek podle chuti: mladé kopřivy, petrželka, pažitka sádlo a strouhanka na 
vymazání pekáčku 
Uzené maso uvaříme ve vodě a necháme vychladnout. Pak ho nakrájíme na kostky. 
Rohlíky nebo veku nakrájíme na kostičky a dáme do větší mísy. Žloutky rozšleháme v mléce, 
osolíme, opepříme a ochutíme několika strouhnutími muškátového oříšku. Vlijeme na pečivo 
a necháme vsáknout. Přidáme nakrájené maso. Bylinky posekáme, přidáme do mísy a vše 
promícháme. Nakonec vmícháme sníh z bílků. Pekáček nebo zapékací misku vymažeme 
sádlem, vysypeme strouhankou a vlijeme těsto. Pečeme v troubě vyhřáté na 200 stupňů asi 
35–40 minut dozlatova. 
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ROZPIS FOTBALOVÝCH UTKÁNÍ TJ SOKOL HODOV 
(když je Hodov na prvním místě, hraje se v Hodově)  

 

 
VETERINÁRNÍ RUBRIKA 
 
1) Zájmová zvířata 
Kastrace koček 

S příchodem jarních dnů dochází u koček k mrouskání. Pokud chovatel kočky nechce 
mít u ní koťata, je nyní nejlepší čas k provedení kastrace u kočky. Hlavní důvod, proč 
se kočky kastrují, je zabránění jejich populační explozi - nekastrovaná kočka může 
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mrouskat každé 2–3 týdny, a mít koťata až 3 x za rok. Studie ukazují, že kastrované 
kočky se dožívají delšího věku než kočky nekastrované. 
Kastrace snižuje četnost útěku z domova. Kastrované kočky jsou mazlivější. Nejlepší 
je kočku vykastrovat před dosažením pohlavní dospělosti, která nastupuje kolem 
šestého měsíce stáří. Mrouskání není překážkou kastrace, lze kastrovat i březí kočku. 
Před zákrokem je třeba alespoň půl dne hladovka, přístup k vodě může mít kočka 
neustále, je tedy nejlepší ji mít ten čas někde zavřenou. Samotný zákrok trvá cca 30 
minut. Pooperační péče je vždy následně závislá na možnostech majitele a charakteru 
kočky – zda je domácí, venkovní, krotká, plachá, atd. 
2) Hospodářská zvířata 
Aujeszkyho choroba prasat.Informace pro myslivce a chovatele psů 
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Z HISTORIE NAŠÍ OBCE 
Přečíslování hodovských domů 
Před zavedením domovních čísel probíhala orientace v nemovitostech v jednotlivých 
obcích zcela přirozeně – podle příjmení jejich obyvatel, vykonávaného řemesla, 
výrazného geografického prvku v blízkosti domu, apod. Tato příjmení často přecházela 
i do vrchnostenské evidence, jakou byly urbáře nebo pozemkové knihy. I v mladších 
archiváliích se tak můžeme setkat s odkazy na starší doklady, které znějí například: 
„dle starého urbáře grunt Valuj“ apod. 
Tato „domovní“ příjmení často přecházela i na nové majitele jiných příjmení. Tuto praxi 
zakázala až Marie Terezie, nicméně v lidové tradici se dodnes můžeme setkat s tím, 
že jsou obyvatelé některých domů označováni podle historických příjmení rodů, které 
tam již třeba několik století nežijí (např. Koneční čp. 1, Hélovi čp. 48, Královi čp. 44 
aj.). 
Výše popsaná praxe byla pro byrokraticky řízený stát poněkud nevhodná, proto bylo 
od roku 1770 za vlády Marie Terezie zavedeno číslování domů. Zpravidla se začínalo 
od nejvýznamnější stavby v obci (např. zámek, rychta, fara či výstavný statek), často 
ze strany, odkud do obce přijížděla vrchnost. 
V Hodově bylo číslování dokončeno již na začátku roku 1771. Začalo se od dnešního 
čp. 1, což bývala historická rychta a jeden z největších statků v obci. Tato část obce 
až po dnešní čp. 20 nebyla nikdy kompletně přečíslována (samozřejmě docházelo k 
dílčím úpravám, jako byla demolice čp. 17 v prostoru dnešní váhy nebo výstavba 
nových domů čp. 75, 84, 108 či 109). 
Oproti tomu druhá strana obce, od dnešního čp. 31 až 48, nesla původně čísla 21 až 
38.Proč k tomuto přečíslování došlo? „Na vině“ byl Joachym Stettenhofen (1742–
1813), který v roce 1794 koupil panství Budišov a zahájil poměrně rozsáhlou 
zakladatelskou činnost. Kromě budování nových dvorů a osad inicioval také 
zastavování proluk v obcích či zakládání zcela nových ulic. 
Takto vznikl v Hodově i „Hodůvek“, dnes spíše známý jako „Chalupy“, kde si své domky 
stavěli domkaři. Do již existující řady domů se tak postupně vměstnala zhruba desítka 
nových staveb a přibližně před rokem 1812 bylo rozhodnuto tuto část Hodova 
přečíslovat. Proto v historických pramenech z let 1770–1812 odpovídají čísla popisná 
21–38 dnes zcela jiným domům, což může badatelům způsobovat nemalé potíže. 
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